FELHÍVÁS - ÉRTESÍTÉS

Albári Községi Hivatal értesíti a lakosságot, hogy akinek az ingatlan tulajdonában változások történtek, mint pld. épület (lakóház) eladás, vásárlás, kolaudáció, telekeladás, vásárlás – 2018.január 31-ig köteles új adóbevallást tenni.
Felszólítjuk a kutyatulajdonosokat, hogy a község kutyajegyzékének aktualizálása érdekében jelentsék be kutyáikat, ill. a változásokat az előző időszakban.

A község határozhat 
· telekadó csökkentéséről, vagy felszabadításáról, melyek tulajdonosa anyagi hátrányú, vagy 65 évnél idősebb fizikai személy; 
· épületadó csökkentéséről, vagy felszabadításáról, melyek tulajdonosa anyagi hátrányú, vagy 65 évnél idősebb, vagy ZTP, ZTP-S igazolvánnyal rendelkező fizikai személy.

Az adófizető az adócsökkentés, vagy felszabadítás igényét írásban nyújthatja be a községi hivatalba 2018.01.31-ig. Azok az adófizetők is, akik 2017 évre is már igényelték. Később benyújtott kérvények nem lesznek figyelembe véve.

VÝZVA - OZNAM

Obecný úrad Dolný Bar vyzýva občanov, že u koho nastali zmeny vo vlastníctve nehnuteľnosti, ako napr. kúpa, predaj, alebo kolaudácia rodinného domu (stavby); kúpa, alebo predaj pozemku a pod. je do 31.01.2018 povinný podať daňové priznanie.

Taktiež vyzývame majiteľov psov, v záujme aktualizácie evidencie psov v obci, aby vykonali ich prihlásenie, resp. nahlásenie zmeny voči predchádzajúcemu obdobiu.

Obec môže rozhodnúť o znížení, alebo oslobodení od 
· dane z pozemkov, ktorých vlastníkom je FO v hmotnej núdzi, alebo osoba staršia ako 65 rokov; 
· dane zo stavieb, ktorých vlastníkom je FO v hmotnej núdzi, alebo osoba staršia ako 65 rokov, alebo je vlastník držiteľom preukazu ZŤP, ZŤP-S.

Daňovník si nárok na zníženie, alebo oslobodenie od dane uplatní podaním písomnej žiadosti na obecný úrad v termíne do 31.1.2018. Aj daňovníci, ktorí si nárok uplatňovali už aj v roku 2017. Neskôr podané žiadosti nebudú zohľadnené.
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